

“吴老师,你拄拐进校园的样子真美”



大图:吴娟老师拄拐进校园上课

小图:吴娟老师正在给同学们上课

本报记者 周涛 摄

本报记者 周涛

1月2日下午,天气阴冷,信阳市第六高级中学校园现出暖心一幕:高三(26)班班长陈笑笑扶着物理老师吴娟,小心翼翼地从校外走向教室。这种影像,在六高校园内已上演了半个月。

2019年12月18日,吴娟在家中搜集高三复习资料时不慎摔倒,送至医院后被诊为左脚跖骨骨折。“我要回到岗位上,不就是脚崴了么。我还有手可以写字,嘴可以讲话……”医生所提住院手术治疗的建议,吴娟一边拒绝一边流泪。

“距离高考还有100多天复习时间,目前的第一轮复习着重于查缺补漏,尤为重要。”“临阵换将”意味着什么,吴娟心如明镜。于是,术后卧床修复的方案被换成了打石膏、贴膏药。

两天后,吴娟不顾家人的反对,拄着双拐重返校园。

每天的上下班往返羊山新区与六高的路上,吴娟总能遇到一些好心的出租车司机,有的搀着她直到校门口,有的扶着她直到家楼下。

“吴老师来啦!”半个月月以来,在高三(17)班应届班与(26)班复习班,这句话就像是“命令”。几名“放哨”的学生一看到老师走进校门,喊上一嗓子,其他几名同学“闻令而动”。扶进班里,搬出凳子,擦了黑板,倒一杯水……待学生们为吴娟布置好一切,正式上课。复杂的物理知识,被吴娟结合当下一些新鲜流行的事物,讲解得活泼有趣。不知不觉,一堂生动的物理课很快过去了,两名男生又一个背着吴娟一个拿拐,将她送至

下一个班……

吴娟于2006年大学毕业后从事高中物理教学工作,至今已14年,是一名不折不扣的“老教师”。以“老”形容吴娟,不是年龄和相貌,而是她教学经验丰富。近年来,吴娟所带的班级物理成绩一直稳居年级段前列。

“吴老师诠释了什么是爱岗敬业”“吴老师拄拐进校园的样子真美”“她弘扬了正能量,是我们全校师生学习的榜样”……如今在六高校园,总能听到一些对吴娟的夸赞声。而每每面对师生们的当面夸赞时,她只是微笑着说:“学生们的前途最重要。因为我耽误了1个月,进而影响到了一批学生的前途,这样我会内疚一辈子。”



杀年猪扒出硬物疑似“猪宝”

本报讯(记者周涛实习生李奕霏)“外面绒弹弹,里面硬邦邦……”昨日,商城县金刚台镇横山村村民彭仁勇致电本报,这样介绍从猪腹内取出的一颗“怪蛋”。2019年12月30日,彭仁勇在杀年猪时,在猪腹内发现一个毛茸茸的球体。

一时间,消息在横山村传得沸沸扬扬。“外观毛茸茸,摸起来里面硬邦邦,看起来像个稻草团”……四邻乡亲们纷纷来围观,却也都说不出这是什么物体。“杀猪前,谁也没想到猪肚子里能出现这个东西,但凭经验,感觉挺值钱。”彭仁勇告诉记者。

据彭仁勇介绍,村里许多人认为“怪蛋”是药用价值较高的“猪宝”。记者在查询时发现,“猪宝”又名



杀年猪腹内取出硬物疑似“猪宝” 李奕霏 摄

猪辰砂,是猪胆囊、胆管、肝管等脏器中的结石。由于现今的猪生长时间较短,养殖周期短,“猪宝”的形成和产生十分不易,也比较罕见。据查,上等的猪砂具有很好的药用效果。

记者了解到,目前彭仁勇已将猪肉卖出,而足有390克疑似“猪宝”的球体还挂在其家中。彭仁勇表示:“如果有人需要,我可以让出;如果有医院需要,我也可以捐赠。”



小寒到来 雨雪尾随

这周确实有些冷请注意保暖

本报讯(记者韩蕾)上周末,连绵的阴雨着实让大家感受到了冬日的冷意。今日小寒节气到来,阴冷寒气飘然而至,随后几天雨雪天气尾随来袭,气温继续下降,这周确实有些冷请市民注意保暖。

记者通过市气象台的天气预报了解到,本周大部分时间将在雨雪天气中度过,一直到本周日,雨雪天气才会稍稍停止。随着雨雪天气的到来,我市气温也随之下降,尤其是早晚的最低气温,一度将会降至零下,白天的最高气温也都不再向之前那么高,基本上都在6℃以下,本周我市将会比较寒冷。

具体天气预报如下:1月6日(周一),阴天有小到中雨,偏北风3级,5℃~8℃;1月7日(周二),阴天有小到中雨,偏北风3级~4级,-2℃~5℃;1月8日(周三),多云转阴天,偏北风3级,-1℃~6℃;1月9日(周四),多云到阴天有小雨雪,东

北风3级,0℃~4℃;1月10日(周五),阴天有小雨雪,偏北风2级~3级,0℃~3℃;1月11日(周六),阴天有小雨雪,偏北风2级~3级,0℃~2℃;1月12日(周日),多云间阴天,东北风2级~3级,0℃~5℃。

今日是农历二十四节气之一的小寒,也是冬季的第5个节气,小寒节气标志着冬季的正式开始。冷气积久而寒,小寒是天气寒冷但还没有到极点的意思。它与大寒、小暑、大暑及处暑一样,都是表示气温冷暖变化的节气。

今年,我们将以雨天迎来小寒节气,降温是对小寒的“尊重”,所以,保暖则是小寒的第一要务。尤其是肩颈、脚部等容易受凉的部位要加倍“呵护”。同时,小寒时节也是人们锻炼的好时候,但因为天气寒冷的缘故,小寒时节不宜做剧烈运动,要循序渐进,运动时间以1个小时为宜。

元旦突然停电 急!

供电紧急抢修 快!

徐清彬

“此次配电线路抢修只耗时4个小时,比预计缩短了3个小时,最大可能地减少停电对市民的影响……”1月1日,抢修完故障恢复供电后,信阳供电公司城区部五级职员陈荣群欣慰地说道。

1月1日,正值人们阖家团聚、欢度佳节之际,上午9时,信阳供电公司城区部接该公司配调通知10千伏茶21线过流二段跳闸。茶21线接带有供水集团、建设银行及多个小区,线路停电将严重影响人们的节日体验。

故障即是命令。该公司城区部的同志们顾不上与家人团聚,立即奔赴各自岗位。故障一时难以准确定位,大家决定从线路的始端——110千伏茶都变电站出线端开始逐基杆塔巡查。9时40分,巡线人员接到该公司供电服务指挥中心消息,有群众反映在南湖路建行门口附近有人施工致电缆线路起火。巡线人员立即前往现场勘查。

当一片狼藉的施工现场中被挖断的电缆和烧黑的电缆断口映入眼帘时,经验丰富的巡线人员一看就知这是一起典型的外破电缆线路相间短路故障跳闸:茶21线423号公变分支电缆被市政污水工程施工挖断。同时,细心的巡线人员还发现连接主干线路和分支电缆线路的跳线被较大的短路电流烧断了。

恢复供电要紧。为缩小停电范围,抢修人员先解除故障线路,恢复茶21线主干线路供电。大家现场制定抢修方案,备齐所需材料于10时开始抢修。做好现场安措后,这边电缆班抢修人员正有条不紊地开展剥皮、打磨、清洁等一道道工序;那边绝缘斗臂车里的带电作业人员正井然有序地带电连接跳线作业。与此同时,该公司城区部低压班、高压服务班正挨门挨户告知停电原因和预计送电时间。

14时,经过全体抢修人员4个小时的共同协作,所有故障修复完毕,分支电缆线路送电成功。